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Oznaczenie kwalifikacji: M.39
Wersja arkusza: X
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | (8 ||

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,

otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawnag, np.

W = c|.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamicetaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ile wynosi ciSnienie poziome w gdérotworze nienaruszonym robotami gérniczymi na glgbokosci
H = 1200 m, przy zalozeniu m = 3, gdy ciezar objetosciowy skat nadlegtych v = 25 kN/m??

A. 15000 kN/m®
B. 30000 kN/m’
C. —15000 kN/m’
D. -30000 kN/m’

Zadanie 2.

Jaka jest wydajno$¢ wozu odstawczego o pojemnosci skrzyni tadunkowej 10 m’, ktory w ciagu 5 godzin

wykonat 8 kurséw? Gestos¢ transportowanego urobku wynosi 3 t/m’.

A. 48t
B. 48 m’
C. 48t/
D. 48 m’/h
Zadanie 3.

Wyrobisko korytarzowe drazone w polu niemetanowym ma przekré) w swietle obudowy 20 m’. Ile Wynosi

minimalna ilo§¢ powietrza, ktéra moze ptyng¢ tym wyrobiskiem?

A. 3m’/s
B. 6m’/s
C. 3 m’/min

D. 6 m’/min

Zadanie 4.
Predkos¢ pradu powietrza w szybach i szybikach podczas jazdy ludzi nie moze przekraczac
A. 1mfs
B. S5m/s
C. 8m/s
D. 12m/s
Zadanie 5.

Szerokos¢ przej$cia wzdhuz Sciany w obudowach zmechanizowanych powinna by¢ nie mniejsza niz

A, 05m
B. 0,6m
C. 07m
D. 08m
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Zadanie 6.

Jaka minimalng szerokos¢ powinno mie¢ wyrobisko korytarzowe wyposazone w tor pojedynczy

i dwustronne przejécie dla zatogi, jezeli maksymalna szeroko$¢ srodka transportowego wynosi 1.3 m?

A, 225m
B. 2.50m
C. 2.70m
D. 3.20m
Zadanie 7.

W $cianie o dlugosci 200 m i $redniej grubosci poktadu wegla 3.0 m o gestosci 1.3 t/m’ wykonano w ciggu
zmiany roboczej 4 ciecia kombajnem o zabiorze 0,8 m. Ile wynosi zmianowa zdolnos¢ produkcyjna sciany?

A. 1920t
B. 2496t
C. 1920m’
D. 249 m’

Z.adanie 8.

Ile wynosi wydajnos¢ przodkowa, jezeli w ciggu 20 dni wydragzono 64 m chodnika? Czteroosobowa zatoga

przodkowa pracuje w systemie czterozmianowym.

A. 0,1 m/robotnikodniéwke.
B. 0.2 m/robotnikodniowke.
C. 0.3 m/robotnikodniéwke.
D. 0.4 m/robotnikodniéwke.

Zadanie 9.

Wegiel kamienny o wyrézniku liczbowym 38 1 zawartosci czesci lotnych w przedziale od 14 do 28% oraz

zdolnosci spiekania ponizej 5 nazywa si¢ weglem

A. chudym.
B. gazowym.
C. plomiennym.

D. semikoksowym.

Zadanie 10.

Ile piasku nalezy zuzy¢, aby podsadzi¢ pustk¢ po wybraniu komory o wymiarach: dtugos¢ 150 m,

szerokos¢ 6 m, wysokos¢ 5 m?

A. 900t
B. 4500t
C. 900m’
D. 4500m’
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Zadanie 11.
W dokumentacjach geologicznych zt6z kopalin statych stosuje si¢ kategorie rozpoznania ztoza
A. D,C,BA
B. C,C,L,B,A
C. E.D,C,B,A
D. D,C, C,B, A

Zadanie 12.
Do zabezpieczenia $ciany podsadzkowej prowadzonej w poktadzie wegla grubosci 2,8 m nalezy dobrac
obudowe

A. SOW-15/26-Pp

B. TAGOR-15/32-Pp

C. FAZOS-17/32-Oz

D. GLINIK-09/23-POz

Zadanie 13.

Odczytany z harmonogramu taczny czas trwania przegladu kombajnu w ciggu zmiany I wynosi

A. 15 min o f’iﬁ’s 72::1 i%nic: H 1|2 13 im::’:i ;::r 1|: 19 %%n;fgaL ’Zsmfaﬂi N
B. 30 min iggg’ggu s L ETETETEL LT LT [
C. 45 min Urablanle 13 8 Uy R R P (O I -
D. 60 min Pravgotowartel o | T T T 1T 1]1
Obudowa 60 | = — ] e ] e el -
Kenserwaceaja ]

Zadanie 14.
Jaka jest najbardziej odpowiednia forma organizacji rob6t w przecznicy drazonej przy uzyciu MW

i wyposazonej w tadowarke LBT-1200 M?

A. Potokowa.
B. Potokowo-cykliczna.
C. Cykliczno-szeregowa.

D. Cykliczno-réwnolegta.

Zadanie 15. ZMIANA | ZMIANA I | ZMIANA 1 | ZMIANA III | ZMIANA IV
: . h 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 2 4 6
Na rysunku przedstawiony jest 200 ] /
A. harmonogram pracy.
harmonogram robét. 150 /]

B
C. wykres obsady.
D

cyklogram.

Dhugoéé {ciany

.

U

0

B
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Z.adanie 16.

Do urabiania sciany wysokosci 1,3 m nalezy zastosowac¢ maszyne oznaczong symbolem

A. SWS-6

B. TS-300B

C. KR-150z

D. KSE-750RW

Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono fadowarke
A. ZPP-2T
B. LZK-6p 4 TR0 g ©ITH [
1 -_.%.l Eﬂ
C. LBS-500W . .“_-. ii
D. LBT-1200 EH/LS . e

Zadanie 18.

W sklad czteroosobowej zatogi przodkowej chodnika drazonego MW z uzyciem tadowarki zgarniakowej
i zaladunkiem urobku do wozéw powinni wchodzi¢

A. przodowy, gérnik strzatowy i dwoch gérnikéw.
B. przodowy, operator tadowarki i dwéch gornikow.
C. przodowy, gornik strzatowy, operator zgarniarki i gornik.

D. gdrnik strzatowy, operator zgarniarki, obstuga kotowrotu i gérnik.

Zadanie 19.
Na przedstawionym schemacie zapalniki elektryczne polaczone sg w sposob
A. szeregowo-rownolegly.
B. trgjpierscieniowy. ﬁ ﬁ
C. réwnolegly. é<k\
D

%
Nill}
=Sl

Zadanie 20.

Narzedzie przedstawione na rysunku stosuje si¢ przy

A.  wykonywaniu obrywki skat.

B. zabudowie torow kopalnianych. @
C. czyszczeniu otwordw strzatowych.
D

wykonywaniu obudowy kotwowe;.
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Zadanie 21.

Rozstaw odrzwi obudowy LP okreslony jest w

A. ksigzce obudowy.
B. instrukcji stanowiskowe;.
C. planie ruchu zaktadu gérniczego.

D. projekcie technicznym drgzenia wyrobiska.

Zadanie 22.
Dopuszczalne miejscowe odchylenie wyrobiska od ustalonego kierunku nie powinno przekraczac

A. 0,05m
B. 0,10 m
C. 0,I5m
D. 0,20 m

Zadanie 23.

Wartos¢ momentu dokrecenia strzemion obudowy zalezy od
A. wielkosci zaktadki.
B. wielkosci odrzwi.

C. ksztaltu odrzwi.
D. typu strzemion.

Zadanie 24.

Przed przystgpieniem do wykonywania czynno$ci zwigzanych z odpalaniem ladunkéw materialéw

wybuchowych wycofuje si¢ zaloge do miejsc bezpiecznych

A. wyznaczonych pisemnie przez osob¢ dozoru gérniczego.
B. podanych ustnie przez osobe dozoru gérniczego.

C. wyznaczonych przez instruktora strzalowego.

D. okreslonych w metryce strzatowe;.

Zadanie 25.

Normalny czas pracy obowigzuje pracownikéw dotowych, jezeli w miejscu pracy temperatura powietrza

nie przekracza 28°C przy pomiar ze termometrem

A. wilgotnym, a intensywnos$¢ chlodzenia nie jest mniejsza od 11 katastopni wilgotnych.
B. wilgotnym, a intensywnos¢ chtodzenia nie jest wigksza od 11 katastopni wilgotnych.
C. suchym, a intensywno$¢ chtodzenia nie jest mniejsza od 11 katastopni wilgotnych.

D. suchym, a intensywno$¢ chlodzenia nie jest wigksza od 11 katastopni wilgotnych.
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Z.adanie 26.

Zwiekszone zagrozenie pytami szkodliwymi dla zdrowia wystepuje przy

A. wykonywaniu obrywki.
B. zabudowie zap6r wodnych.
C. drazeniu wyrobisk weglowych.

D. drazeniu wyrobisk kamiennych.

Zadanie 27.

Niezwloczne wycofanie zalogi z zagrozonego wyrobiska nastepuje, jezeli wartos¢ NDS dla tlenku azotu

przekroczy

A. 0,0007%
B. 0.,0026%
C. 0,00026%
D. 0.000075%

Zadanie 28.

Gornik przodowy zobowigzany jest dokumentowac wyniki pomiaru zawartosci metanu wpisem

A. do notesu.
B. do ksigzki raportowe;.
C. do dziennika strzatlowego.

D. na tablicy kontroli metanu.

Zadanie 29.

Ile procent maksymalnej szerokosci wyrobiska, w miejscu zabudowy zapory przeciwwybuchowej, ma
potka zapory zwyklej?

A. powyzej 65%

B. od 50 do 65%

C. od40do 50%

D. ponizej 40%

Zadanie 30.

Ilo$¢ pyhu kamiennego uzytego do opylenia przodka przed odpaleniem powinna wynosi¢ przy pojedynczo

odpalanych tadunkach MW na kazdy otwér strzatlowy

A. 2ke
B. 3ke
C. 5ke
D. 10kg

Strona7z9



Zadanie 31.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktoéry z wymienionych gazéw wystepujacych w kopalni nie jest gazem wybuchowym?

A. Dwutlenek siarki.
B. Tlenek wegla.

C. Siarkowodor.

D. Wodor.

Zadanie 32.

Opylanie pylem kamiennym powinno by¢ takie, aby zawarto$¢ czeSci niepalnych statych w pyle

kopalnianym w strefie zabezpieczajacej w polach niemetanowych wynosita co najmnie;j

A, 50%
B. 60%
C. 70%
D. 80%
Zadanie 33.

Wykres przedstawia tréjkat wybuchowosci

A. metanu.

B. wodoru.

C. tlenku wegla.
D

siarkowodoru.

Zadanie 34.

b

. as . . . o 3 . .
Jezeli stwierdzono wystepowanie metanu pochodzenia naturalnego w ilosci 4,0 m’/Mg, w przeliczeniu na

czysta substancj¢ weglowa, to poktad zalicza si¢ do

A. pierwszej kategorii zagrozenia metanowego.

B. drugiej kategorii zagrozenia metanowego.

C. trzeciej kategorii zagrozenia metanowego.

D. czwartej kategorii zagrozenia metanowego.

Zadanie 35.

Siarkowodor jest gazem wybuchowym przy zawartosci w powietrzu

A, 3+15%
B. 4+46%
C. 4:74%
D. 12+74%
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Zadanie 36.

Nachylenie wyrobiska 3% w kierunku szybu oznacza, ze jego spadek na dtugosci 200 m wyniesie
A. 0,006 m
B. 0,06 m
C. 0.6m
D. 6.0m

Zadanie 37.

Na fotografii przedstawiono obudowe drewniang z wigzaniem Stropnica
A. polskim. Klamra
B. szwedzkim. e
C. niemieckim na zwi¢kszone ciSnienie boczne. Stoiak
D. niemieckim na zwigkszone ciSnienie pionowe.

Rozpory

Zadanie 38.
Na fotografii przedstawiono
A. pirometr.

B. anemometr.
C. psychrometr.

D. katatermometr.

Zadanie 39.
Do ochrony drég oddechowych przed nietrujagcymi stalymi i cieklymi czastkami takimi jak: pyly. dymy,

aerozole, mgly, nalezy zastosowac

A. aparaty ucieczkowe typu AU-9
B. aparaty ucieczkowe SR-60

C. pochtaniacze typu POG

D. pdétmaski filtrujace.

Zadanie 40.
W przypadku, gdy zawarto$¢ stezenia pytu na stanowisku pracy wynosi szesciokrotnos¢ NDS stosuje si¢

A. polmaske typu Pl
B. pdtmaske typu P2
C. poélmaske typu P3
D. maske typu MT

Strona9z 9



